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Hazaszeretet.
>Sz>resd hazádat és ne mondd*  — dalolta 

egyszer a költő, abban a különös régi világ­
ban, ¡.mikor meg nem volt kitalálva a de 
strukc ó, ennélfogva bátran lehetett ilyeneket 
mondani. N mcsak nem verték érte fejbe a 
köllöt, hanem meg meg is koszoruzták, sőt 
intelmét az olvasókönyvek a zsenge ifjúság 
kebelebe is btlevés'.ék. Ha a költő ma é ne, 
akkor nagyon meggondolná, hogy mit mond 
és egészen máskép stilizálná a honszete 
lemről való bnitást, nemcsak önös erdekbö , 
hanem a korszellem iránt való tiszteletből 
is. »Szeresd hazádit és ne mondd!« Ez 
annyit tesz, hogy zárd a szivedbe a nazat, 
mim a szentségtar tó a szakramentumot, 
áldozd neki az életedet, légy rá büszke, 
hogy szolgálhatod minden tetteddel, — de 
ne Kiabáld bele a világba, hogy te hazafi 
vagy, mert az nem érdem, az kötelesség, 
az olyan magától értetődő, mint az, hogy 
rZ ember az édesanyját szereti. Ezt mondta 
a regi költő, azonban a régi költőt most 
B listára kell tenni, mert most más divat 
járja. Hogy szereti d e a hazádat, vagy nem 
szereted, . z a te privát ügyed; hogy mit 
dolgoztai e, e, hogy mivel erősítetted, mivel 
szépítetted, mennyi verejtéked áldoztad neki, 
nn maradandó értekkel háláltad meg, hoi-y 
szült es felnevelt, az nem lat tűzik senkire, 
ne n is ketdezi tőied senki, — de c ak 
akkor, ha kürt vagy és mindig azt harso­
god, hogy te vagy az igaz hazafi, te sze 
rétid a hazát 1 Ha csak szereted a hazádat 
és esik dolgozol érte, de nem kiabálod a 
hazaszeretetedet, akkor (Ossz magyar vagy, 
ha vered a me led, hogy »idenézz, világ, ha 
hazafit akarsz látni !< akkor el keil álmélkodni 
mindenkinek és halat adni az Istennek, hogy 
ilyen embereket is teremtett, mint te vagy 
es kétségbeesve kérdezni, hogy mi is lenne 
ebből a szegény hazatói, ha te nem tarla 
■ ad a váltadon, ami kicsi megmaiadt belőle!

Mondjuk pedig mindr zt abból az alka 
lomból, hogy nagy legitimista akció szelei 
fújnak az ui:Z"gban es a dinasztikus párt 
'gytk orgánumában azt olvassuk, hogy 
»minden igoz hazaiinak a szive megdobban, 
ha Kaioly sirály kis árvájának a nevét hallja * 
Ez tutajdonképeii nagyon ártatlan mondás 
es a kis királyfit egy lépéss*  I se segíti 
közelebb a trónushoz, de mi mégis meg 
ütúutünk rajta. Hogyan, hát akiknek más 
háborús árvákért dobban meg a szivük, 
azokért a névtelen százezrekért, akik azt se 
tudjak, meire van az apjuk siija, hogy rá 
bo.uihatnanak es tlpaiirtzolhair áv neki a 
rougyossrigukat, az ehsegüxe', a testi lelki 
e,h»gyat<jii:,agukat, hat azok nem lehetnek 
■gaz hazafiak? Mi nagyon szánjuk a l< qu-.itói 
«nvái is, üc nn köze egymáshoz a szauatom- 
nak és a hazaszeretetlek? Minek fölidézni 
pártpolitikából azokat az időket, amikor 
éppen az i^y aposzlrótált »hazaszeretet*  
vesztette el kz oiszrgoi? Hiszen nemcsak 
az a La]os király szerette a hazát, aki bele- 
túli érte a Csele patukba, — ezt mondja 
magáról az a Zápolya János is, akiről azt 
legyezte fői Szerémy György udvari káplán, 
hogy nem esett neki kedve ellen a király 
halai«. Aztán nemcsak a kurucok szerették 
a hazát, a labancok is azt mondták, hogy 
ok az igaz hazafiak. Nemcsak azok a főuiak 
akarták a nemzet javát, akiket a Hibsbur 
gok megbotoztattak és véipadra hurcoltattak, 
hanem azok is, akik grófi is bálói domí­
niumokat kaptak a nemzet javából. S ki 
merné azt mondani, hogy hazaárulókból

állott az az országgyűlés, amely hazaáruló 
nak bélyegezte Rákóczi Ferencit. S azok 
nak a zászlósuraknak a hazaszeretetét se 
szabad kétségbevonni, akik megszavazták a 
pragmatika szankciót, — Horvá'h M'hály 
történelméből megtudta ó, ki milyen adó 
mánylevelet kapott ezért a hazafias meg 
győződésért. Most már az is tisztázva van, 
hogy nemcsak Kossuth Lajo, vö t hazafi, 
hanem Görgey Artúr is az volt. Tisza Kálmán 
is az volt, meg Polónyi G-za is, noha egyik 
se hitte el a másiknak. S lehet e kételkedni 
benne, hogy Tisza István minden tettének 
csakúgy a hazaszeretet volt a rugója, mint 
az Andrássy G^u áénak, noha a háborút 
megelőző s a romlást előkészítő évek egész 
sorának politikai tartalmát e két nagy hazafi 
önzetlenül gyülö'kődő párviadala tette.

Mindebből látnivaló, hogy a politikai 
I hazaszeretet különböző, de mind az igazinak 

tartja magát s ebben a versengésben pusztul 
el az a haza, amelynek megmentéséhez 
mindegyik kizárólagos jusst formál. Érért 
jobb a hazaszeretet nem belekeverni a 
politikába. Nem mondjuk azt, hogy aki 
politizál, az nem szereti a hazát, de tessék 
mrgengedni, hogy lehessen a hazát sz remi 
politika nélkül is. Nem Bniczky Ödönéit, 
se Gömbös Gyuláért, vagy Próray Pálért, 
se Vanczák Jánosért se Beiben Istvánért, 
hdtiim ő érte magáért. Nem rikoltva, tar 
sogva, mellet verve, csak úgy halkan, csen 
desen, szótlanul, b lülről — mint rz édes­
anyát szokás.
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A törvényhatóságok hódolata 
a kormányzó előtt.

Budapest székesfővárosnak, az összes 
vármegyéknek és a törvényhatósági váró 
soknak ötszáz tagú küldöttsége jelent míg 
vasárnap délután a kormányzó előtt, hogy 
kifejezzek előtte hódolatukat és ragaszko 
dásukat. A küldöttség a lakosztály nagy 
ebédlőjében gyülekezett és petcekig tartó 
tapssal üdvözölte a kormányzót.

Pálóci Horváth kivár, a küldöttség ne­
vében rövid beszéddel üdvözölte az állam 
főt. Beszédét e szavakkal vezette be : Nagy 
Magyarország megcsonkított töizsén élő 
maradék magyar nemzet összes vámügyéi­
nek, székesfővá'osán-k és törvényhatósági 
városainak küldöttei jelentek meg Főméi 
lóságod előtt, hogy bemutassuk hűségűn 
kei, hcdolatuiikat, amely minden tazájat 
szerető magyar ember szivében napról*  
napra erősödik.

Az üdvözlő beszédre a kormányzó akö 
vetkező beszéddel váraszóit:

— Az összetartás nagy érzelmének m- g 
nyiivánulását látom az előttem való meg­
jelenésükben, kiket törvényhatóságaik a<é't 
küldöttek cl hozzam, hogy irányomban ra 
gaizkodájukat s velem való együltérzésü 
kel kifeji zésre juttassak.

— Mo»t is, amidőn akí-dt egy kéz, a 
mely üszköt pióbált vetni a megélhetés ne 
héz küzdelmeiben vergődő s — hite sze 
ríni — még mindig forradalmi gjúanya 
goktól átitatott Itlkekbe, felsorakoztak, hogy 
a személyem és azon k< rés-tül az ország 
rét dje és békéje ellen irányuló tamsdások 
kai szemben állást foglaljanak.

__ Ezt az alkalmat felhasználom arra, 
hogy felhívjam figyelmüket egy nagyfon 
tosságu ügyre, amelyre az ország jövője 
szempontjából különös súlyt helyezek.

— Mindent el keil követnünk, hogy a 
nem helyesen irányítottakat s ép úgy a 

mai élet útvesztőiben irányítás nélkül álló­
kat a haza egyetemes céljainak megnyerjük.

— Az irány itásia hivatott társadalmi rétegek 
ezt a célt el is érhetik, ha mindent meg 
tesznek, hogy önzetlen munkával s felvilá­
gosítással a nép bizalmát megnyerjék.

— A magyar embernek történelmileg ki­
alakult tisztánlátása és józan ítélőképessége 
melleit nem lehet kétséges, hogy őt a nem­
zeti céloknak meg lehet nyerni, akár föld 
munkásról, akái ipari munkásról legyen 
is szó.

— A törvényhatóságok közönségében 
látom esősorban az erre a feladatra való 
hivatottságot s azt hiszem, hogy az ő iga­
zán közérdekű tevékenységük szebb és üd- 
vöstbb teret nem is találtat.

A megjelentek a beszed végeztével is 
mét hosszasan ünnepelték a kormányzót, 
aki a küldöttség tagjai közé vegyüli s kö­
zölök többel megszólítással tüntetett ki.

A hódoió küldöttségben Kecskén étet Fáy 
István főispán, Ziniay Károly polgármester, 
dr. Hetessy Kálmán, dr. Horváth Mihály, 
dr. Kiss János és di. Szabó Iván képviselték.

A pénzügyi kirendeltség 
közleményei.

A forgalmi adóhivatalokkal közölte a kir. 
pér zügy igazgatóság, hogy az Őstermelési 
b zonyilvanyokat a vonatkozó pü. min. ren 
delet alapján a Forgalmi adóhivatalok kő 
telesek kiállítani és pedig díjmentesen. En­
nélfogva folyó évi junius hó 1 tői díj nem 
szedhető, amennyiben pedig dijat a for- 
ga mi adóhivatalok vagy község (város) 
szedett volna, azt a fémek megtéríteni kö­
teles.

A kir. pénzügyminisztérium az egyenes 
adókra vonatkozó törvényes rendelkezések 
kiegészítéseként a kir. pénzügyigazgatósá 
goknak a közadók kezelésére vona'koró 
törvényes rendelkezések hivatalos összeál 
litását is kiadta. Ez az összeállítás a keze 
lési törvény rer delkezésiit összhangban 
hezza az egyenesadóxra vonatkozó és már 
törvényeidre emelt többi hivrttalos összeál­
lítások rendcikezé eivel. Az összeállítás 
rendelkezései nemcsak az egyen-sadókra, 
de az összes egyéb közadóki *> is vonatkoz 
nak. Részletesen szabályozza a kir. adóht 
va’alOK és a kir. p nzügyigazgatósagok ha 
táskörét az egyem sadókra, az illetékekre 

I és a forga mi adókra, nemkülönben ezekre, 
valamint a közadók módjára behajtandó 
kincstári követelések kizelése, könyvelése, 
nyilvántartása, beszedese, biztosítása és be 
h-jtása körül kővetendő eljárásra és teen 
dőkre nézve. Az összeálltaiból teljes égé 
izében kidomborut a kir. adóhivatalnak 
elsőfokú és a kir. pénzügyigazgatóságok­
nak II. fokú hatósággá való átszervezési.

Az általános érvényű rendelkezést az 
■ gyes anyagi törvényekből ez az össze 
állítás átvette, s különösen a jogorvoslati el 
járást szabályozó fejezetekkel bővitette ki. 
így a jogorvoslati hatások hatáskörét, szer­
vezetét felsorolja, nemkü'önben jogorvos 
lati eljárást, vagyis a jogorvoslatok beadá­
sának helyét azok, idejét, annak miként való 
számítását szabályozó rendelkezéseket egy­
ségesen szabályozta.

Az adócsalóméi szóló törvényi, valamint 
az edótörvények es szabályok elleni kihá­
gásoknak bitói utón leendő büntetéséről 
szóló (őrvény vonatkozó részét is és a 
közadók kezelését szabályozó összes ren 
delkezéseket a hivatalos összeállta; felöleli.
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A legitimisták körmendi 
zászlóbontása.

Körmenden vasárnap délelőtt Sigray Antal 
gróf, az ismert legitimista politikusok egyike, 
beszámoló beszédet tartott és a körmer di 
beszámoló volt a legitimizmus legjentőscbb 
zászlóbontása az ismeretes klrál, puccs óta, 
és am.ó'a a legitimisták IV Karoly fiát, 
Oltót tekintik a magyar korona törvényes 
örökösének.

A körmendi legitimista zászlóbontáson 
hálom jelentős nyilatkozat hangzott el. Az 
egyik S’gray Antal giófé volt, cki beje­
lentette, hogy a I gltimisták célja az, ho.y 
előkészítsék a talajt a számi ¡vetésben élő 
ifjú király hazahozab áia is megkoroná­
zására.

Ezt a kijelentést Apponyi Alberi gróf 
magyaráz’», hogy a jogfolytonosság teljes 
helyreállítása, vagy a király hazahozatala 
iegyőzhetetlennek látszó akadályba ütközik, 
a legitimisták tisztele.ben tartják azokat az 
ideiglen.s intézményeket, amelyeket léte 
siteni kellett, de az a felfogásuk, hogy 
ezeknek hivatása az, hogy előkészítsék a 
visszatérést a jogfolytonossághoz.

Andrássy Gyula gróf a harmadik szóló 
ezt az álláspontot tovább bővítette azzal, 
hogy harcos legitimizmusra van szükség, 
amely kormányralépés esetén kész pro 
gramm J viheti át az ország sorsának in­
tézéséi.

A beszámoló után Batthyány — Strattmann 
Lá.zló herceg látta vendégül a l'-gitmi-ta 
politikusokat. A banketten a vendégek a 
régi udvari ranglista szerint foglallak he 
iyett. Minden egyes vendég hála mögött 
egy Mária Terézia korabeli disz öltönyben 
pompázó huszár álett mindvégig feszrs 
huptákban. Mialatt a frakkos lakájok ki 
szolgáltak a vendégeket, a e gány a Rákóczi- 
indulót s más magyar nótákat játszott. A 
menüt vertarat.y szervizeken szolgálták fel.

A körmendi legitimista nagygyűés be 
szódéiból polit kai körökben arra követkéz 
telnek, hogy ez a legitimistáknak a kor 
mánnyai szemben elfoglalt mérsékelt ellen­
zéki felfogását volt hivatva kidomborítani. 
Abból a tényből, hogy a körmendi beszé 
d.-k tartózkodtak mindenféle aggreszszivi 
•ástól sőt nem is érintették különösebben 
a Beniczky-ügyet, azt következtetik, hogy a 
legitimisták a mai kormányzattal szemb.n 
különösen a Bettiién kormánnyal szemben 
a jóakaró támogatás állá'pontjára helyez 
kednek, mert az a felfogásuk, hogy nem 
most van az ideje anr ak, amikor céljukat 
megvalósíthatják, ellenben nem tartják szűk 
ségesnek a mai kormánnyal szemben, éppen 
saját politikájuk érdekében, az trös<bb 
ellenzéki magatartást.
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— A tisztviselők fizetésrendezése. 
Bethlen m'nisztereinök a tisztviselői fizetés- 
rendezésről beszámoló beszédében csak 
annyit jelzett, hogy a julius 1 ig engedé­
lyezett 15 rzízalékos segély állandó ülni 
fog, illetve, ezt az összeget f zctésemelés- 
ként csatolják a tisztviselők I guióbb meg 
állapított illetményeihez. A végleges fizetés 
rendezést illetőm a számítási munkálatok 
most varnak folyamatban. A pénzügy 
minisztérium illetményosztálya Kertler Kál 
mán államtitkár vtz tésével most állítja 
össze az uj státust. Legkésőbb julius első 
feléb.n lezárulnak a számítási munkálatok, 
amelyeknek eredményeként köz’ik m;jd a 
tisztviselői fizetési osztályok illetményeit 
— papirkoronákban Értesülésünk szerint 
a fizelésrendezés átlaga meghaladja a húsz 
százalékot. A miniszterelnök Oenfben négy 
tervezetet terjesztett elő a tisztviselők fize. 
tésrendezéséről Azok a számítások, ame 
lyek a Oenlben elfogadott tervezet alap 
ján indultak meg, kedvező eredményt he 
l.e.nek kilátásba, amely a minisztereinek 
által bejelentett fizetésemelési méreteket 
meghaladja.
- A Turul SE győzel^^M^kóm^A 

Turul SE csapata tegnap Makón játszott 
barátságos mérkőzést, ahol a II. osziáyu 
Makói AK ;óképességü csapatát Bóka, Bttóri 
és Büda góljaival 3:1 arányban győzte k.
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A gyógyszertárak közül junius hónapban Farkas 
IgnácSzabadság-térl és Siklóssy Henrik Mezei-utcai 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgalatot.

— Kecskeméti vitézek avatása. 
Horthy Miklós kormányzó tegnap, vasár 
rap délelőtt avatta fel Budapesten a MAC 
Maigitsz g<ti sporttelepén impozáns ön- 

| n.prég keretében a V.tézi Rú d uj tagjait. 
I A telavalott vitézek közölt kecskemétiek is 
I vollak: dr. Szabó Mihály községi bíró, 
j Srathmáry Kelmén javadalmi hivatali fő 
I könyvelő, Sáfár József hdvéciai gazdasági 

intéző, Tóth Gábor gazdálkodó és több 
tényleges katonai szolgálatot teljesítő al 
tiszt.

— A ref. főgimnáziumban az érett­
ség', a tanitónőképzőben pedig a képesítő 
vizsgálatok mi kezdődtek meg. Az érett­
ségi vizsga elnöke dr. Kovács J. István 
thrológiai igazgató, a kormány képviselője 
Balta István sárospataki főgimnáziumi tanár, 
egyetemi magántanár. A képesitővizsga 
e-nöke dr. Hctessy Kaim In, a kormány kép 
viselője Huc^uth Kálmán kir. tanfelügyelő. 
U^y az érettségi, mint a képesitővizsga be 
fejezése e hét végére várható.

| — Évzáró az angol kisasszonyok
tanitónőképzőjében. Az angol kisasszo

| t yok tanítóképzőjének és gyakorló iskolá 
jánik évzáró ünnepélye vasárnap délután

I folyt le a tőm kath egyház dísztermében. 
A növendékek tartalmas műsor keretében 

| gyönyörködtették a megjelenteket szavala 
I tokkal és énekszámokkal. Megérdemelt szép 

sikere volt az énekkarnak, amely Oallatz 
, Irma vezetésével igen nehéz számokat ki 
j fogástalanul adott elő. — A lanitónőképző 
I kép sitő vizsgálatai ma, hétfőn délelőtt 
i kezdődtek.

— Pályázatok a főügyészi állásra. 
[ Ma délben 12 órakor járt le az Angyal Vi 
| dór dr. elhalálozásával megüresedett városi 
i főügyészi állásra hirdetett pályázat. Lapunk 
I zártáig háiom pályázatot nyújtottak be a 
I város központi ikta'ó hivatalában: Dr. Dö- 
: mötör László, dr Kiss Endre és dr. Márkus 

Ferenc
' — Érettségi találkozó a ref főglm-
, náziumban. Bensőséges, szépen sikerült 

találkozóra jöttek össze szombaton a ref.
I fődimnázlum zzon volt növendékei, akik 
i liz évvel ezelőtt tettek érettségi vizsgálatot.
1 Súlyos idők zajlottak el a fejük felett, azóta 

nagyobb részük végigélte a háború dicső 
égés fáradalmait, többen a hadifogság keser 

vés szenvedéseit. A kellemetlen mozzana-
' okát azoban f lediette a kedves, bsrátságos 

összejövetel, mely felelevenítette az együtt 
töltött idő kellemes emlékei). Vasárnap hála 

í adó istentiszte! en vettek részt, azután meg- 
! látogatták elhunyt tanáraik sírját. Szombaton 

este társasvacsorára jöttek össze, melyen 
: a tanárok i, megjelentek és keikmes han- 
i gúláiban, a viszontlátás örömével szivükben 
! maradiak együtt az egész estén, hogy egy 
! másnak búcsút mondva folytassák a meg 
i szokott napi munkát a legközeltbbi baráti 
' összejövetelig.
| - Amundsen ürneplése. Julius első

• apj iban az egész norvég nép fényes és 
i vi-ágravzóló ünneplést rendez Amundsen 

tiszteletére. Az ixpedició útjáról érkezett 
legújabb távi:átok arról számolnak be, hogy 
mily kcsetves napok következtek akkor, a 

I mikor a j gtorlaszok elvették a fölrepülés 
khe őségét. A rettentő hidegben a sarkku 
tatók hiteken keresztül ki se szálltak a 
n pü őgépekből, amelyeknek acélvázát vas­
tag jégkereg hpte be. Csak a motoroknál 

■ melegít t'ék föl időnként elgémberedett tag­
jaikat, de ezt csak percekig tehették, ne 
hogy sok benzin fogyjon. Amundsenék 
megfigyelték, ho^y a 89 szélességi fok kö 
tűi meg élőlények élnek : tengeri ludak usz 

i káitak a jégmezők közölt.

— A Prot. Egyesület kertiünnepélye 
a házalap Jávára. A Prot. Egyesület 
nagyszabású kertiünnepélyt rendez a ház 
alap javára f. hó 28 án, vasárnap a Tisza 
István kollégiumban. A rendzőség hatalmas 
programot állított össze, hogy a közönség, 
nek egész mpra és estére gondoskodjék 
kellemes szórakozásról. A kicsinyek részére 
külön gy.-rmekszinprdot rendeznek be, este 
pedig tarkaszinpadon zajlik le a változatos 
és nivós műsor. A legkülönbözőbb szóra 
koztató , valamint élelmiszersátrak, «nni 
inni valók stb. bőségesen állnak a közön 
ség rendelkezésére. A kertiünnepély Iránt 
nagyfokú érdeklődés nylvánul meg az egé;z 
városban.

— Tennlszverseny Szegeden. F. hó 
27 én több napra terjedő tt nniszverseny 
kezdődik Sz.-geden, melyen a fővárosból 
és a nagyobb vidéki városokból is sok ki­
váló játékos jelenik meg. Kecskemétről a 
Turul színeiben Papp Mária, Horváth Gedeon 
és Deák Oyörgy vesznek részt a versenyen, 
amely mindenesetre nehezebb küzdelme' 
kíván, mint a múlt évi nagykőrösi verseny, 
hol az összes első dijakat kecskemétiek 
nyerték. Az érdekesnek Ígérkező versenyre 
helyi társada'munk számos érdeklődő tagja 
átutazik Szegedre.

— A vasárnapi iskolások kirándu 
Ifisa. A vasá-napi iskolák növendékei tegnap 
délután az iskola befejezéséül kirándulást 
rendeztek a Mükeribe. A kedélyes kirándu 
láson a szülők is nagy számban vettek 
részt. A gyermekseregnek Muraközy Gyű a 
lelkész mondott mesét, majd egyházi énekek 
következtek s utána megkezdődött a játék. 
A kel'emes és kedves kirándulásnak az esti 
órák vetettek véget.

— Kinevezés. A ku’tuszminiszler dr. 
Zsitvay Tibort, a ntmzetgyülés alelnőkét 
rz O szágos Katholikus Kongruatanács 
tagjává a magyar katholikus vallásalap kép 
viseletében kinevezte A kinevezést a híva 
loslap vasárnapi száma közli.

— Értesítés. A helybeli áll. kisegítő- 
iskolában f. hó 23 án, kedden d. u. 2 órakor 
lesz az évzáróünnepély, melynek keretében 
a tanulók Katona Géza volt igazgatójuktól 
is búcsúznak. A következő napokon junius 
hó 24 -27 ig bezárólag minden nap d. e. 
I —12 ig folyik a jövő tanévi beírás.

— A Katholikus Legényegylet tár 
sasvacsorája. A Katholikus Legényegylet 
saját erejéből és jóakaróinak áldozatkészsé 
gr bői kőfallal kerittette körül az egyesület 
házát s a kuglipályát is klrenováltatta A 
kuglipálya megnyitása és az uj építkezés 
felavatása tegnap ment végbe. Este családias 
társasvacsorára gyűltek össze, amelyen Ka 
tona Géza népművelési titkár köszö''ölte 
a szép eredményeket felmutató elnökséget. 
V-csora után lánc következett, amelyben az 
egyesület kiváló házizenekara szolgáltatta a 
zenét. A kedves családias egy Ottlétnek a 
hajnali órák vetettek vég-1.

— A Magyar Protestáns Diákszö 
vétség leánynyaraltatási akciója. A 
Magyar Prot. Diákszövetség külügyi ősz 
tályának sikerű t Strassburgban egy ottani, 
diakonisszák vezetése alatt álló leányinté 
zettel oly megállapodást kötni, hogy 10 - 
12 egyetemi hallgató vrgy most érettségi 
zelt magyar prot. leány jul. 15—3Ug. 30 
közt havi 300 fr. frankért (cca egymillió 
korona) teljes ellátást biztosit A részivé 
vöket h német és francia nyelvre ottani ta 
nárnők oktatják, áhandó programról pedig 
a MEFHOSz ottani csoportja gondoskodik. 
J-lentkezni lehet ( évéi u’ján is-) a Migyar 
Prot. Dlákszöy. Külügyi O >ztáiyánál, Bu 
dapest, Vili Ü lői ut 24 1 em. este 6—7. 
bezárólag julius 1 ig Hajdú József s. k., a 
kűlúgvi o. vezetője.

— Három milliárdos évi fizetés. A 
napokban egyik fővárosi pénzintézet igaz 
galót szerződtetett évi 3 milliárd korona 
fizetéssel. A sze-ződés hire Beihlen minisz 
terelné; höz is e jutott s ennek tulajdonítható, 
hogy csütör.öki beszédeben kikelt azon 
bankigrzgatók ellen, akik nem akarják tu 
domásul venni a viszonyok változásait és 
au ókban, valamint a 'uxjs egyéb terein 
ugyanazt a fényűzést fejtik ki, mint a lég 
nagyobb konjuktura idején.
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_ Gazdasági kiállítás Hódmezővá- 
.¿rhtJyen. A Duna—Tiszaközi Mezőgaz- 
H3Sáci Kamarától vett értesülésünk szerint 
a Hódmezővásárhelyi Oizdasági Egyesület, 
ai ottani Zö'dségtermelők és Kertészek 
Egyesületével és az Ipartestületi:l együtt, 
folyó évi augusztus hó 20—27 ig Hódmező 
vásárhelyen mezőgazdasági, ipari és kul'u 
rális kiállítást rendez, melynek előkészítő 
munkálatai már folyamatban vannak. Tekin 
tettel ennek a kiállításnak a nagy fontossá 
eáia, mely Hódmezővásárhely és környéke 
gazdasági és kulturális fejlődését van hivatva 
a nagyközönségnek bemutatni, a mező­
gazdasági kamara <zuton is felhívja a gazda 
közönség figyelmét azzal, hogy a kiállításon 
minél nagyobb számban vegyenek részt és 
ebbeli szándékukat minél előbb jelentsék he. 
A bejelentések a Hódmezővásárhelyi Oiz 
da'ági Egyesület titkári hivatalához intézen 
Jók, ahol a kiállításra vonatkozó részletes 
felvilágosítások, valamint a bejelentési ivek 
is megkaphitók.

— A gyümölcspiac kereskedelmi 
árai: Nagy meggy 12 15,000, ?pró meggy
3—35CO, korai sárgabarack 27 000, zöldbab 
3000, uborka 12—15,000 korona. Cseresz 
nyél az expotförök nem vásárolják.

— Válogatott csapatunk újabb vere 
sége. Közcpmagyórország túrázó válogatott 
csapsta pénteken játszotta harmadik mérkő 
zését Konstantinápolyban, a török főváros 
válogatott csapatával A fáradtan játszó 
magyar csapat, mint egy rövid távirat jelenti, 
2:1 arányban vereséget szenvedett. Az 
egyel«n magyar gólt Liky, a Monori SE 
nálunk is ismert, kitűnő képességű jobb- 
szélsője rúgta. A csapat teljesitményevel, 
bár nem ism.-rjük a mérkőzés részleteit, 
m g lehetünk elégedve, mert Konstanti 
nápolybán a fu ball igen mzgzs fokon áll, 
úgy, hogy az eredmény minden tekintetben 
respektábilis. Tegn-p, vasárnap Törökország 
válogatott csap-.láva! játszotta le utolsó 
mérkőzésé: a túrázó csapat. Erről a mérkő­
zésről lapunk zártáig még nem érkezett 
jelentés. Amint A R gge! Írja: »Konstanti­
nápolyban Középmagyarotszág kerületi válo­
gatottjai a töiök reprezentativoktól 2:1 
arányban kikaptak. Ez a túrázó magyar 
csap tnak már a negyedik veresége, amire 
aligha volt szükség.< A válogatott csapat 
valóízinül'g szerdán érkezik haza.

— Nincs kút a színház környékén. 
Több szinházkötnyéki lakos aláírásával ma 
levelet kaptunk, amelyben arról panasz 
kodnak a levélírók, hogy a színház kör 
nyékén nagy körzetben nincs Ivóvizü kút 
s a lakosság kénytelen messze, több száz 
méter távolságra eljárni, hogy ivóvízhez 
juthasson. Az elmúlt hetekben nagyon meg 
örültek, amikor olvasták az újságban, hogy 
a tanács rendeletére kutat fúrnak a szin 
ház mögött éppúgy, mint a törvényszék 
mellett A törvényszék mellett már el is 
készült az uj kút, a színház környékén 
azonbsn még híre hamva sincs a kútfúrás 
munkálatainak. A szinházkörnyéki lakosság 
kérelmét e heiyről ajánljuk az illetékesek 
♦'gyeimébe, annál is inkább, mert informá 
ciíink sztiint tényleg van egy ilyen értei 
mű tanácsi határozat.

— Véres verekedés a sétatéren. 
Veres verekedés volt tegnap éjjel két óra 
után a Katona József étitéren. Kétism ret 
bn <gyé;i mindin ok nélkül belekötött a 
k^sé ittas állapotban hazafelé haladó Erdős 
4uS” téglagyár utca 21. sz. alatti lakos, 
á.lamvasuti fűtőbe. Dulakodásra került köz 
luk » sor s a két fiatalember egyike a jobb 
'8Pockáján többször oly súlyosan megszurta 
t'dőst, hogy eszméletlen állapotban terült 

a földön. Három óra hosszáig feküd, 
erbef. gyva a sétatér északi oldalában, m g 

1-gre öt óo tájban egy rendőr megtalálta 
es beszállította a kórházbe, ahol az első 
'^ynyujtás ulán rögtön gyógykezelés alá 

'e ték. Al'apota igen súlyos, é!etve>zélyes. 
A verekedő fiatalemberek kézrekeritésére 
» rendőri nyomozás megindult.

~ A Magyar Cigányzenés^ek Orszá 
goa Egyesületének helyi csopcrtja 
l’‘ke" .a ,a8okat, hogy tagdijhátralékukat 

1 uus hó elsejéig befizetni szíveskedjenek. 

— A ref. kollégium évzáróünnepélye 
szombaton délután folyt le nagy érdeklő 
dés mellett. A ref. egyház vezetősége, az 
igazgatótanács és egyháztanács tigj<i, fo 
vábbá a szülők és az iskola iránt érdek 
lődök nagy számban jelentek meg a nívós 
müsoru évzátóűnnepélyen. Szép fejlődést 
ígérő tehetséggel szavalt Dunszt Ferenc VII 
o. t., Kiss Antal VI. o. t. és Bajusz András 
I. o. t. A nagyszerűen fegyelmezett ifjúsági 
énekkar Kremáo Sámuel vezetésével előadta 
Faragó László megrázóan szép »Három 
dal« át, melyeket Kremán Sámuel finom 
érzékkel és művészi harmóniában alkalma 
zott énekkarra, ovábbá a Kossulh indulót. 
Az ifjúsági zenekar, melynek jelentékeny, 
szép teljesilményéröl már szintén volt alkal 
műnk meggyőződni s elismerésünket kife 
j zni, H rédi Szabó Imre zenetanár vezény 
lése alatt : Lavotta, palatínus migyar és 
Mzscagni: Intermezzóját ad a elő, egyaránt 
dicséretet szerezve a kitűnő vezetőnek és 
a zenekar fegyelmezett, figyelemreméltó játé 
kának. Fokozott érdeklődés kíséretében ol 
vasta fel dr. Oarzó B?la igazgató az ösztön­
díjak, pály; dijak, jutalmak kk sztásáról szóló 
jt lentést és mondott köszönetét a nemes 
szivü adakozóknak az iskola részére jutta 
tolt adományaikért.

— Aki pénz nélkül vásárol borokat. 
Közfiltünést ke tett a napokbur egy 35 év 
körüli jómegjelenésü fiatalember, aki á tan 
dóan kocs'n, autón járt kelt a váró ban s 
p zsgős vacsorákat rendezett a Beretvás 
bán. A dúsgazdagnak vélt fiatalember most 
« rendőrség fogházában van, a délután 
folyamán p«.dig átkisérik tz ügyészség fog 
házába, meri azzal gyanúsítják, hogy több­
rendbeli csalást követett el a városban. 
E'sőnek a Beretvás kávéház főpincére jelen­
tette f. I, akinek közel 800,000 koronával 
maradt »dósa, nemsokára pedig több bér 
kocsis és a Medgyessy autófuvarozási vát 
laiat egyik soffőre je'entke ett panaszra az­
zal, hoKy az ism.rétién fiatalember, aki 
Pjlugyay p zsgőgyáros vejének adta ki 
magát, nagyobb összeggel maradi adós 
neki, de a határidőig nem fizette ki. 
A rendőrség megindította a nyomozást és 
megállapította, hogy a fiatalembert Szent 
miklóssy Kálmánnak hívják, 17 én este ér­
kezett Kecskemétre és a Btretvásban szállt 
meg. Több szőlőbirtokosnál járt, ahol Pj 
lugyay vejének adva ki magát, nagyobb 
mennyiségben vá: á olt borokat azzil, hogy 
két nap múlva kap pénzt s akkor fizeti ki 
az árát. Az egyik birtokosnál még kért is 
500 000 koronát kölcsön, de azt sem fizette 
v'ssza. A rendőrség állandóan figyelte s 
szombaton délután, amikor el akart utazni, 
a vasútnál letartóztatta. Kihallgatása alkal­
mával beismerte, hogy a Palugyayval való 
rokonsága csak mese, amit azért talált ki, 
hogy nagyobb hitele legyen. A borvásárlás 
is űrügy volt arra, hogy bort ihasson. A 
> ásárlás« t ugyanis mmd>g kóstolás előzte 
meg, úgyhogy itt tartózkodása alatt min­
den délután ittas áilapolbin tért haza ko­
csin vagy autón Beretvás beli lakására. 
M ni megállapították, Szentmiklóssy meg 
rögzött alkoholista, akinek a sok szesz már 
egész idegrendszerét tönkretette. Egyébként 
igtn jó családból való, nemrégen még fő 
sz >'gabi<ó volt, a háborút pedig mint tar 
talékos huszárfőhadnagy szolgálta végig. A 
jobb sorira érdemes fiatalember ellen, mint 
a rendőrséget táviratilag értesitették, hasonló 
cse ekménytk miatt már a budapesti főka 
pitányságnál is folyamaiban van az eljárás.

Visszaélés a m klr posta nevé­
vel. A ktcskeméti m kir. po»ta főnökség 
közli: A ktcskeméti m. kir. postahivatal 
főnökségének tudomására jutott, hogy Kecs­
kemét th. város területin a klr. posta kö!e 
I kén kivül álló edd g még Ismeretlen egyé 
nek a m. kir. posta nevében gyüjiőivekkel 
adományt gyűjtenek. A kecskeméti m. kir. 
postahivatal főnöksége kijelenti, hogy a 
kir. posta kötelékén kivül állóknak gyűjtésre 
engedélyt nem adóit és kéri a közönségei, 
hogy az ilyen ivekkel kísérletező egyéneket 
a legközelebbi lendőrőrszemnek adják át.

— Telefonelőfizetők névsora 
- könnyen áttekinthető — kapható lapunk 
kiadóhivatalában, (Kétlernplomköz).

Védőszemüvegek
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék - 
bán FEHÉRVÁR! ANTAL órás és látszerész 

cégnél, Arany János-utca l. 

™TÖZSDK

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:
Búza <76 kg tiszavidéki uj) 527,500 -535.000 K- 

(76 kg dunántúli uj) 622,500—525,000 K, (78 kg- 
tiszavidékí uj) 543,000—545,000 X, (78 kg dunántúli 
uj) 537,500—542,500 K, Rozs uj 405,000—410,000 K. 
/ rpa (tak. uj) 320,00 > 330,000 K, (sör) 450,0Gb- 
470,000 K, Zab uj 475,ooo - 485,ooo K. Tengeri 
305,000—31o,o o K, Repce 660.000—69o,000 K, 
Korpa 247,500—2 50,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentéae 1
Napóleon arany 292,600 <, Angol font 344,000— 

347,ooo K, Dollár 70.490-71,270 K, Francia frank 
3358 --«382 K, Svájci frank 13,785-13,869 K, Román 
lei 327—329 K, Cseh korona 2(95-2117 K, Szerb 
dinár 1193-1215, Olasz lira 2679—2703 K, Osztrák 
s hilling 10,000—10,"70 K darabonként. Papirruárka 
16,7i0-16,864 K. A jegyzés egybillió papirmárkár» 
vonatkozik.

A mai zürichi nyit4a
Zürich: Buda pent 0 007250

[~iÍÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD~|

kiad/i Tufájában 27 hold,r\ldUU IUIUCK Vá'osföldön 27 hold, 
Belsönyirben 40 hold tanyásbiitok f. évi október 
1-től kiadó. Értekezhetni dr. Szabó Oyőzőnével, 

B. Széchenyi-utca 1.

Haszonbérbe kiadó
Urréten 16 hold jóyninőségü tanya nélküli barna 
homok szántóföld Éit-kezhetni dr Füredy István 
ügyvéd irodájában, Rákóczi-ut 6. szám alatt a dél­

előtti órákban.

Ff ad.A ház Batthyány utca 4 számú jó- L>auu ri<tz. karban levő ház nagy udvar­
ral, jutányos áron eladó. Értekezni lehet ugyanott 
földszint első szám reggel 8-től 9 óráig és délután 

2 órától 5-ig.

| ADÁS—VÉTEL~|

Fedeles hintó £« kí a 1 ¿Te V. 
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János kocsi­
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

‘■ikíta,“"""’" dupla létrák, 
kerti bútorok, nyugágyak, gyermekkocsik, gyermek 
áyyak és székek és az összes háztartási cikkek a 

legolcsóbb árban 
szerezhetők be Neuschlosz—Licitig Rt. lerakat 

Kecskemét, Rákóczi-ut 20. szám.

[—LAKÁS, UZ LET~|

Két szoba és mellék­
helyiségekből álló egész­
séges lakást keres
télén fiatal házaspár. Cím a kiadóban. (Közvetítők 

kizárva.)

Kiadó bútorozott szoba.
A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, 
nyaralásra igen alkalma«, intelligens úriembernek 

kiadó. Cint: Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

Üzlethelyiség
adó. Bővebb felvilágosítást ad Almási Jenő 
rőföskereskedö,Tatay-tér (Bódogh gyógyszerész ház)

| ÁLLÁST NYERHET |

Cipésztanon cok 
felvétetnek a Schiffer cipőgyárban, László Károly-u 

Kéményseprőtano ncot 
lakással, koszttal felveszek. Báthory István kémény 

seprőinester, VI., Collner tér 22.



4. oldal.
KECSKEMÉTI LAPOK 140. szám.

Ebédlő (plüss)

SZŐNYEGEK 
futószőnyegek, linóleumok 

legolcsóbb« n 
SÉGNER LIPÓT 
kárpitosnál, Nagykőrösi

rmetezők és azok alkatrészei, 
gummi árcsák, tömlők és szelepek, 
valamiét mindenféle műszaki áru a 
legolcsóbb napi áron szerezhető be 

Bimbó János 
vaskeieskedésében Kecskemét, Vásári-u. 
(Kess-féle lia/.i Telelőn I <■’

Szobafestő- és mázoló- 
tanoncokat 
felvesz magas fizetéssel 

Bódogh József 
szoba, cimfestő es mázoló 
Nagyi I- sz.

Permetezőket,

j Szabó Mihály
special permetezö-

Hirdetmény.
Az Első Kecskeméti Szóló- és 
GyüniölcstermelóSzövetkezet 
Helvéciái Klipének kajszib. i eklerme-e hjao 
átvéve nyilvános árverésen fog e adatni.

Az árverés folyó hó 28 án, vasárnap dél 
előli 10 órakor fog meg'arfatni a Népbank 
hí lyiségében.

Bánatpénz 5 000 000 korona.
A termés a helyszínén bármikor megt • 

kiüthető. É'drk ődőtnek a telep v< z-fősége 
megmutatja.

Egyéb feltételék az flgyveze'ő igazgatónál 
bzéchenyi-körut 33. szám 
alatt és a Népbankban megtudhatók.

K< esketnél, 1925 junius 17.
Első Kecskeméti Szőlő és 
Gyümölcstermelő Szövetkezet 

igazgatósága.

A töké' etessék ük révén 
viláehi nekörvendő ‘ERE­
DETI PFAFF varrógépek 
ismét állandóan kapha- 

t< k részletfizetésre is
TÉBY LAJOS 

mechanikus egyedüli 
gyári raktárában.

III., Koháry u. 2 
(Berctvás-szállóva) szem­
ben). almi minden rendszerű varrógépek tökéletes 
i .vitását lent! cépimajdonos 49 évi cyr.KorlalM személyesen véa?l.

lútorvevök Sijss'."»' elmelíe 1T
BÚTORÉ RT ÉKES1TŐK RÉSZ V É N YTÁ RS ASÁGÁN Á l, 

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HALÓ- ES KONYHABERENDEZESEK
mélyen leszállított áron kophr.tók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS R ÉSZ LET FIZETÉSI KFDVF.ZMÉM
les

Értésére adom a tisztelt vásári óközönségnek, hogy 
a legnagyobb magyar jutagyár 
képviseletét sikerült elnyernem 
és igy módomban van bármelyik gyárral szentben 
a versenyt felvenni. Raktáron tartok legjobb 
békebeli minőség- 1 — „
ben és választékban Ivll Ca J U l cl- 
as ss ó, Is. o k. rxt, 
vízmentes ponyvákat, gyümölcs 
csomagolás hoz sz ükséges hess unt, 
spárgát, a csépléshez ad k kölcsön gabonás­
zsákot. Senki el ne trulassza saját érdekében, 
mielőtt vevőszándéka volna, o'csó áraimról és 
az árunak kiváló minőségéről meggyőződni 

Kfi®*"'  Dénes Gábor, 
Arany János-utca 7. sz. Régi itcéspiac.

Szives tudomásul!
Van szerencsém a nagyközönség szives tudomá­
nyára hozni, hogy I., Vásári-utca 12 sz alatt 

cipészmühelyt nyitottam 
alv. I mérték szerinti megrendeléseket a legkénye­
sebb igényeknek is megleltlően készítek szolid 
árak mellett. A m t. rendelőközönség szives 

píHtogá.st kft. Lukács László
l] 1 i . i ízlésesül és olcsón készít

A\l)lllÍillV(ÍÍIU a Részvény-nyomda.
ti »' Telefon 141.

OLCSÓ HÉT Pünkösdi újdonságokbólPünkösdi újdonságokból
T’eSclí- teíii és DentscH <livatai-iili.á®ábeua(Kétump^mköz) —- (volt Vitéz féle üzlethelyiség)
hol a t. \ásárkközönség ruházati szül st gletet heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

JES Lie-t •sareri.iEzscisí-s
Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségü szövetből bélésekkel együtt

„ „ „ 3 m. „ gyapjú „
„ „ „ 3 m. angol

140 széles trikéselyem minden
l-a crepe de chine „
Crepe maroccaine és lame „ 
Japan selyem
Színes nihabartony „
120 cm. szeles tehér g'enzdin

Nagy választék : szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron 
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusíttatnak.________ Telefon 178. sz.

korona

75 cm. széles mintás grenadin sweizi K 
Selyemfényű liberty minden színben 
Cérna batisztok „ „
Színtartó kanavász 
Színes zefirek
Vastag és vékony szalu vásznak

25.C00
28.C00 , 
20,000 
22,000 
2 ,000 
20,t0n

Mosott siffon
Tenni-z flanelt
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok
Festő és ^karton
Mosó delainek

lel. SSzeiricl jAino/siiexl, jtSLettemvloxiili.<jz S-
készülnek a le • és kárpitoséiul Mk. Selyem-, kázsmér-, klott- és pehelypap árok, diván, sezlon és fotelek kaphatok.
l< golctóbban ' > rövidáruk, vásznak, sifonok, ba'isz tvásznak, zefirek, kanavásznak, szövitek, barhettek, k'ottok és mitracgradh, kész
nőt, fé fi és lény- és yuhagallérck, ryakkendők a legolcsóbb áron kaphatók Azonkívül a legfinomabb férfi, nőt és gyermea-

. I . . . •n.ik é- mindenéi'' i ■ v ■ etr 11 k I < i'.. I.. 1.1 < I e . i I .isi firtat.

Tiringer Ferenc mű- es épületlakatos, autogínhegesztíméi 
IV., MiTveH-u. GS-S- T<íl. SG&- 

a következő tárgyak jutányos áron eladok: 1 dto. 8 HP keveset használt kocsija szerelt benzin-petrokumm Jtor, 1 <1ib 
motor aá való vaskoc-i, 2 dib. kis csépiősztkrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 dtb. 3 HP erős villanymotor, ldrb. ** s 
teherautó cca 10 q hrhrlés g, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab litünő minőségű lófopatti kapáló-töl ögetőiT

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy felszámolásunk folytán Hunyadi város 10. 
sz. a. telepünkön az alant felsorolt anyagokban 

bükk, kőris deszkaanyag, különböző furnier, kutostor, kátránypapir, kerékagy és talp, cementcső, 
meszelő- és seprünyél, keramitlap és komplett gyalupadok szerszámokkal.

Álíöldi F"«7» k ere’- Redoliwi lE-<-'rV..


